

ZPRAVODAJ



Mariánských Hor a Hulvák

Zdarma do každé domácnosti a firem • Leden 2015 • Číslo 236

OSTRAVA!!!

„Mysl je jako padák. Funguje, jenom když je otevřená.“

Zig Ziglar

V TOMTO ČÍSLE NAJDETE:

Děti vyrobily vánoční a novoroční přání pro seniory str. 2



Rozhovor s 1. místostarostou obvodu Patrikem Hujdusem str. 5

Uzávěrka dalšího čísla je 15. ledna 2015

Vážení a milí spoluobčané,



dovoďte mi, abych vám do roku 2015 popřála hodně štěstí, zdraví, pohody a úsměvů na tváři. Přeji nám všem, aby se nám v Mariánských Horách a Hulvákách dobře žilo, abychom se zde cítili příjemně, rádi tady vychovávali naše děti, aby se podnikatelům a drobným živnostníkům dařilo a aby náš městský obvod vzkvétal. Za vedení radnice mohu slíbit, že se vynasnažíme i nadále vytvářet podmínky k tomu, aby se nám to společně dařilo. Děkuji vám za vaši dosavadní přízeň a přeji do dalších dnů vše dobré.

Liana Janáčková, starostka

Radnice vás zve na ples!

V sobotu 24. ledna se v prostorách Harmony Club Hotelu v Mariánských Horách uskuteční od 19 hodin tradiční ples mariánskohorské radnice. Hosty v průběhu večera čeká zajímavý program, tombola s hodnotnými cenami a hlavní host večera, italský zpěvák David Mattioli. Vstupenky na ples si můžete nejpozději do 16. ledna objednat a zakoupit u asistentky starostky Hany Blinkové. V ceně vstupenky 500 korun je kromě programu zahrnuta také večeře a další občerstvení.



Na radnici už můžete platit i kartou

Od ledna tohoto roku je na Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky možné hradit poplatky prostřednictvím platebních karet. O zavedení platebního terminálu rozhodlo vedení radnice v rámci modernizace a zkvalitňování služeb občanům. Platební terminál, který akceptuje všechny běžně používané platební karty, je umístěn v pokladně úřadu, v přízemí budovy A na ulici Přemyslovců 63. Prostřednictvím platebních karet nyní mohou bezhotovostně občané zaplatit veškeré poplatky a platby, které bylo dosud v pokladně úřadu možné hradit pouze v hotovosti. Výjimku tvoří platby běžného nájemného za byty, u kterých se i nadále preferuje způsob úhrady prostřednictvím SIPO a platba kartou není možná.



Rozpočet Mariánských Hor a Hulvák na rok 2015 je 179 milionů

Mariánské Hory a Hulváky budou v roce 2015 hospodařit s rozpočtem ve výši 179 milionů korun. Na svém prosincovém zasedání ho jako vyrovnaný schválili zastupitelé městského obvodu, přičemž celkové zdroje rozpočtu činí 179 497 000 korun a ve stejné výši jsou naplánovány i výdaje. Zhruba 14 milionů korun z nich jsou výdaje kapitálové. Ty by měly směřovat především na investice v rámci oprav bytového fondu, rekonstrukce zahrad mateřských škol a místních komunikací, částečnou rekonstrukci Mariánského náměstí a pokračování regenerace sídliště Vršovců. „Na tu byly vyčleněny dva miliony korun. Poté, co jsme dokončili několikasetou regeneraci síd-



lišť Fifejdy I, bychom se chtěli zaměřit právě na toto naše druhé sídliště. Již na konci loňského roku jsme realizovali páteřní komunikaci pro pěší, kolem chodníku nainstalovali lavičky a vybudovali hřiště pro nejmenší děti. V roce 2015 proto chceme v postupné regeneraci sídliště Vršovců pokračovat,“ uved-

la starostka Liana Janáčková. Rozpočet například počítá ale také s investicí na pořízení multifunkčního automobilu, o který plánuje vedení radnice rozšířit vozový park obvodu. „Jedná se o malý užitkový vůz se sklápěčem, který budeme využívat na svoz odpadků z odpadkových košů, díky čemuž na tuto službu nebudeme nuceni nadále najímat externí společnost,“ upřesnil 1. místostarosta Patrik Hujdus s tím, že automobil bude současně sloužit jako pomocný prostředek pracovníků úseku veřejně prospěšných prací, ať už v rámci přepravy materiálu, likvidace černých skládek, svozu odpadu nebo dalších činností souvisejících s úklidem městského obvodu.

Děti a rodiče na ozdravném pobytu

V září loňského roku jsme vás informovali o tom, že děti z mateřských škol zřízených městským obvodem Mariánské Hory a Hulváky pojedou díky získané dotaci od Moravskoslezského kraje na ozdravný pobyt do Beskyd. Akce je rozdělena do dvou čtrnáctidenních turnusů a zúčastní se jí celkem 70 dětí předškolního věku v doprovodu jejich rodičů. Celkové náklady na projekt byly vyčísleny na 980 tisíc korun, přičemž 500 tisíc je hrazeno z dotace kraje a zbylou část nákladů uhradí městský obvod Mariánské Hory a Hulváky ze svého rozpočtu, který v prosinci loňského roku schválili zastupitelé. „Jsem ráda, že jsme žádost o dotaci u Moravskoslezského kraje uspěli a že rozpočet obvodu na rok 2015, který počítal s dofinancováním nákladů na akci, byl schválen. Díky tomu může být dětem a částečně i jejich rodičům hrazeno ubytování v hotelu, včetně plné penze, pitného režimu a svačin, léčebné procedury, ale také doprava do místa konání akce a zpět,“ řekla



starostka Liana Janáčková. První turnus ozdravného pobytu aktuálně probíhá a bude ukončen 22. ledna, kdy se děti se svými rodiči a učitelkami vrátí domů. Turnus pro druhou skupinu dětí je naplánován na 11. až 24. dubna tohoto roku.

„Všem dětem přejeme, aby se jim na horách líbilo, upevnily si své zdraví a z příjemného horského prostředí si odvezly spoustu krásných zážitků, na které budou se svými kamarády a rodiči rády vzpomínat,“ dodala starostka.

Obec přátelská rodině

Vážení spoluobčané, stojíme na prahu nového roku 2015 a většina z nás má před sebou různá přání a vize, které bychom rádi uskutečnit. Určitě bychom si všichni přáli nejen pevné zdraví, ale aby se nám zde žilo pěkně. To zajisté záleží na každém z nás, jak se přičiníme ve svém okolí o pořádek i o pěkné vztahy mezi sebou. Věřím, že i vedení radnice se podaří pomalu uskutečňovat volební program, který by měl přispět k rozvoji našeho obvodu.

Mně konkrétně byl svěřen resort sociální péče, sociálně právní ochrany dětí a odbor vnitřních věcí. V oblasti sociální péče bych ráda zmapovala problematiku rodin s dětmi, sociální služby, péči o seniory a vytvořila tzv. Plán rozvoje rodinné politiky v letech 2015 až 2018. Tento dokument by umožnil shrnout si informace o stávající situaci v oblasti rodinné politiky a napomohl by vytvořit plán pro její další rozvoj a konkrétní termínovaná opatření reagující na specifické potřeby zdejších rodin. Proto se kromě zainteresovaných odborníků obracím i na vás, na veřejnost, abyste se zapojili, a reagovali tak na případné potřeby svých rodin. Navrhla jsem tematické okruhy aktivit a budu ráda, když mi napíšete, která témata a jaké aktivity jsou pro vás důležité. Rovněž můžete určit pořadí témat nebo doplnit i jiným nápadem, aktivitou, kterou postrádá-

te, a rádi byste ji uvítali. Vaše podněty, prosím, posílejte na e-mailovou adresu pagacova@marianskehory.cz nebo do mé schránky zastupitele na úřadě. Přípravovaný dokument bude postupně doplňován, aby reagoval na aktuální požadavky, které bychom mohli výhledově realizovat v našem obvodu v rámci soutěže „Obec přátelská rodině“. Navržené tematické kapitoly jsou následující:

Pro rodiny s dětmi:

- Minibazárek (s oblečením, včetně sportovních potřeb apod.).

- Poradenství pro rodiče (právní, sociální, kurzy finanční gramotnosti apod.).

- Podpora hlídání malých dětí (rodinné chůvy, miniškolky apod.).

- Dětská hřiště, sportoviště.

- Akce pro děti (Čertovské pohádky, Den dětí, poutě apod.).

Pro seniory:

- Venkovní hřiště pro seniory (cvičební venkovní prvky, relaxace – lavičky).

- Senior taxi (taxislužba dovozu k lékařům, na úřad apod. za zvýhodněnou cenu).

- Aktivizační programy (vzdělávání, turistické výlety, kulturní akce apod.).

Vaše podněty a spolupráce jsou pro mě důležitá. Děkuji.

Jana Pagáčová,
místostarostka

Aktualizace pro strážníky

Základní škola Gen. Janka se neustále zapojuje do nejrůznějších inovativních programů, a tak je tomu i v naší školní jídelně. V průběhu několika let jídelna prošla mnoha změnami, nejen v podobě zdravější a pestřejší stravy, ale snažíme se také o ulehčení komunikace mezi jídelnou a rodiči. V minulosti jsme přešli na systém objednávkových karet, aby děti u sebe nemusely neustále mít stravenky a kontrolovat dny v týdnu. Dalším krokem byla obnova softwaru objednávkových portálů, načež navazovala možnost platby stravy přes účet. Naším prozatím posledním krokem bylo přihlášení se do řetězce škol, které mají umožněn přístup na stránky www.strava.cz. Tento portál umožňuje sledování účtu každého žáka, studenta či cizího strážníka. Po přihlášení se na stránku mohou rodiče sledovat zůstatky kreditu na účtu, objednávat či odhlášovat stravu, nebo například kontrolovat došlé platby. Věříme, že spouště rodičů jsme udělali radost a ulehčili jim starost týkající se školní jídelny. Budeme se snažit neustále sledovat nové trendy a v rámci možností je nabízet našim strážníkům.

Jana Plachká, učitelka

Dobrá zpráva pro obyvatele sídliště Fifejdy I

Delší dobu si občané bydlící na ulici Jiřího Trnky stěžovali na hluk z dětského hřiště za jejich domy. Bylo oploceno nejdříve pletivem, a posléze po jeho částečné devastaci jsme pletivo nahradili v několika polích fošnami. Ani toto opatření ale hluku nezabránilo. Proto jsme našli firmu, která pletivo odstranila a na stávající stožáry zavěsila síť. Toto řešení určité hluku zabránilo. Uživatele hřiště i sousedy z okolních domů však naléhavě prosím, aby zabránili eventuálnímu poškození sítě. Přeji si, aby hřiště fungovalo ještě mnoho let a nemuseli jsme do něj vkládat další finanční prostředky kvůli vandalům. Výměna kovového oplocení za síť stála radnici 40 tisíc korun. Děkuji.



Liana Janáčková, starostka

Aktuálně k činnosti odboru sociálně právní ochrany dětí v roce 2015

V souvislosti s novelou zákona o sociálně právní ochraně dětí k 1. lednu 2013 (zákon č. 359/1999 Sb., ve znění pozdějších předpisů) a příslušnou prováděcí vyhláškou (č. 473/2012 Sb.) došlo v činnosti sociálně právní ochrany k zásadnímu posunu, k zavedení standardů sociálně právní ochrany jako souboru postupů a pravidel poskytování sociálně právní ochrany. Nejde o jednorázový proces, ale o kontinuální zkvalitňování ochrany dětí a péče o ohrožené děti. Jedná se o vůbec první okruh standardizace veřejné správy u nás. Ustanovení právních předpisů týkající se naplňování standardů nabylo účinnosti 1. ledna letošního roku.

Hlavním cílem zavedení standardů kvality sociálně právní ochrany bylo vytvoření podmínek pro systematickou sociální práci s dětmi a rodinami, a to vnějších i vnitřních. Jedná se o soubor kritérií, která určují úroveň kvality poskytované sociálně právní ochrany ve vztahu k dětem, rodičům a jiným osobám odpovědným za výchovu, sjednocují postupy při práci s ohroženými dětmi a rodinami a nastavují alespoň minimální

standard práce – co musí každé pracoviště vykonávat ve vztahu ke klientovi i zaměstnanci, co musí mít k dispozici atd. Jedná se rovněž o nástroj pro měření kvality mezi jednotlivými pracovišti, šíření příkladů dobré praxe aj. Příslušné ustanovení zákona o sociálně právní ochraně dětí (§ 9) a prováděcí vyhlášky (§ 6) vymezují základní okruhy standardů:

- principy a bodové hodnocení výkonu sociálně právní ochrany

- standardy sociální práce s klientem

- standardy personálního a organizačního zajištění výkonu sociálně právní ochrany

- technicko-provozní zajištění sociálně právní ochrany

Bližší vymezení standardů upravuje příloha č. 1 prováděcí vyhlášky č. 473/2012 Sb., která popisuje celkem 14 okruhů standardů:

- standardy 1 až 3 se zabývají místní a časovou dostupností, prostředím, podmínkami a informovaností o výkonu sociálně právní ochrany konkrétního pracoviště

- standard 4 se zabývá personálním zabezpečením výkonu sociálně právní ochrany

- standardy 5 a 6 řeší otázky přijímání a zaškolování zaměstnanců zařazených v orgánu sociálně právní ochrany, včetně jejich profesního rozvoje

- standardy 7 až 9 se zabývají prevencí ohrožení dítěte, dále zákonem stanovenými metodami, principy a postupy práce zaměstnanců sociálně právní ochrany

- standardy 10 až 13 popisují kontrolní mechanismy, vedení dokumentace a způsob vyřizování a podávání stížností

- standard 14 se týká návaznosti výkonu sociálně právní ochrany dětí na další subjekty, postupu zaměstnanců sociálně právní ochrany jako koordinátorů péče ve vztahu k ostatním subjektům

Prováděcí vyhláška stanoví písemnou formu standardů pouze u některých kritérií. Ostatní vyplývají z praxe a platných právních předpisů nebo vnitřních norem orgánu sociálně právní ochrany dětí. Kontrolu dodržování standardů provádí nadřízený správní orgán, jde o kontrolu přenesené působnosti. Více na www.marianskehory.cz

Linda Nováková Palatá,
vedoucí odboru sociálně právní ochrany dětí

Děti vyrobily vánoční a novoroční přání pro seniory

Stejně jako v roce 2013, i na konci loňského roku vyrobily děti ze Základní školy Gen. Janka v Mariánských Horách pro babičky a dědečky bydlící v domech s pečovatelskou službou vánoční a novoroční přání. Potvrzením toho, že se spolupráce se školou, učiteli a jejich žáky daří, je nadšení, se kterým děti přáníčka vyráběly. Díky dětské fantazii a šikovnosti tak v předvánoční atmosféře vzniklo nejen více než 200 krásných přání, ale také několik desítek dalších ručně vyrobených dárečků. Všechna přání a dárky před Vánoci seniorům do

domů s pečovatelskou službou na ulicích Novoveské a Šimáčekové přinesli 1. místostarosta Patrik Hujdus společně s místostarostkou Janou Pagáčovou. Vánoční a novoroční přání seniorů našli ve svých poštovních schránkách a dárky si mohli během svátků vyzvednout u pečovatele. „Jsem ráda, že se z této milé aktivity pomalu stává tradice, a rádi bychom v ní proto pokračovali i v dalších letech. Dětská přání a ručně vyrobené dárky jsou důkazem toho, že v našem městském obvodu roste generace mladých lidí, kteří si seniorů dokážou

vážít a být jim oporou.“ řekla starostka Liana Janáčková a poděkovala ředitelce Základní školy Gen. Janka Šárce Fehérové za pomoc při organizaci celé akce.

PŘÁNÍ a vánočních dárků děti ze Základní školy Gen. Janka pro seniory vyrobily mnoho. Zástupci vedení obvodu Patrik Hujdus a Jana Pagáčová je do jednotlivých domů s pečovatelskou službou nesli v několika krabicích, aby se výrobky neponičily.



Zprávy ze zasedání zastupitelstva Mariánských Hor a Hulvák

Na 2. zasedání Zastupitelstva městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky, které se konalo 18. prosince loňského roku, zastupitelé schválili rozbor hospodářství za měsíce leden až září roku 2014, rozpočet městského obvodu na rok 2015, návrh odpovědi k realizaci opravy komunikace ulice Oborného, prodej pozemků na ulici Novoveské společnosti BYSTRON Group a. s., návrh na vyhlášení záměru prodeje nemovitostí v lokalitě „Červený kříž“, aktualizované znění Zásad pro prodej bytů, nebytových prostorů a souvise-

jících pozemků a například také žádost o dotaci od Nadace OKD, prostřednictvím které by mělo dojít k financování výstavby venkovního cvičiště pro seniory v okolí Domu s pečovatelskou službou na ulici Novoveské. V rámci diskuze zastupitelé zhodnotili provoz letního kina, které obvod pro občany zřídil v létě loňského roku v areálu Základní školy Gen. Janka, a debatovali mimo jiné i o zvonkohře umístěné ve věži radnice, využití finančních prostředků z hazardu, zveřejňování objed-

návek a smluv uzavřených městským obvodem, péči o zeleň a údržbě komunikací.

Videozáznam z celého zasedání zastupitelstva je k dispozici na webových stránkách městského obvodu www.marianskehory.cz, kde občané mohou v přehledné tabulce najít také informace o tom, jak který zastupitel o každém konkrétním návrhu hlasoval.

Další plánované zasedání zastupitelstva se v zasedací síni městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky uskuteční 12. března od 9 hodin.

Máňa v mateřských školách

Občanské sdružení Bezva lidi o. s. ve spolupráci s Úřadem městského obvodu Ostrava – Mariánské Hory a Hulváky připravilo pro děti navštěvující mateřské školy představení Proč už Máňa nepláče. V listopadu a na začátku prosince loňského roku se dětem v pěti mateřských školách představila v rámci loutkových představení Máňa a její kamarádi.

Naším cílem bylo přede-

vším děti pobavit, ale také těm nejmenším předvést, že ve školce na ně čekají kamarádi a spousta legrace, a že není důvod ráno plakat a bát se chodit do školky. Krátké představení bylo koncipováno v duchu činnosti sdružení Bezva lidi, které se zaměřuje na netradiční formy vzdělávání. Využíváme bohatých praktických zkušeností, znalostí a dovedností z různých profesionálních sfér a snažíme se je převést do vzdě-

lávání napříč všemi věkovými kategoriemi. Akce, které naše občanské sdružení realizuje, jsou vždy kreativní a interaktivní, a vždy „šité na míru“. Důraz klademe na vytvoření správné nálady mezi účastníky, předání potřebných informací a získání nových dovedností s využitím v běžném životě. Témata aktuálně přizpůsobujeme současným potřebám, které rychlá doba kolem nás vyžaduje, nebo naopak – na které se díky tomu zapomíná.

V mateřských školách byla Máňa velmi rychle a vřele přijata – a bezprostřední dětské reakce byly veselé a srdečné. Ještě jednou děkujeme vedení radnice v Mariánských Horách za podporu. Budeme se těšit, že se všichni opět u nějaké další krásné akce setkáme.

Janetta Jeřábková,
předsedkyně sdružení
Bezva lidi o. s.



Nechodí vám Zpravodaj? Informujte nás!

V posledních měsících jsme se setkali se zvýšeným množstvím dotazů ze strany občanů, kteří se ptali, proč jim nebyl do poštovní schránky řádně dodán Zpravodaj městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky. Protože bychom byli rádi, aby jeho doručování bylo co nejkvalitnější, zveřejňujeme zde informaci o tom, jakým způsobem distribuce probíhá. Zpravodaj v roce 2015 pro městský obvod tiskne společnost MORAVAPRESS

s. r. o. v počtu 8531 kusů, z nichž 200 kusů slouží pro potřeby úřadu a zbylých 8331 kusů je určeno k distribuci Českou poštou, s. p., do poštovních schránek občanů a firem v Mariánských Horách a Hulvákách. Zpravodaj obvykle vychází nejpozději druhý týden v měsíci, přičemž v roce 2015 je naplánováno 10 běžných vydání v měsících leden až červen a září až prosinec a jedno speciální prázdninové vydání, které vyjde v srpnu. Doručovatelky

a doručovatelé České pošty, s. p., by měly Zpravodaj vkládat přímo do poštovní schránky, nikoliv na schody, na lavici ke schránkám ani na jiné podobné místo. Jedině tento způsob distribuce totiž nejlépe zajišťuje, že případů, kdy spovříž sousem celý balík Zpravodajů ze schodů vezme a zpeněží ve sběrně, případně jiným způsobem využije, je minimální množství. Přesto vyzýváme čtenáře Zpravodaje, abyste nás informovali v případě, že je vám Zpravodaj doručován nepravidelně nebo jej nedostáváte vůbec. Přípomínky můžete psát e-mailem na adresu zpravodaj@marianskehory.cz anebo je řešit prostřednictvím SMS na telefonní číslo 776 271 626. Nezapomeňte vždy uvést adresu, na kterou vám Zpravodaj nepřišel, své jméno, a jestli se tak stalo poprvé, anebo se jedná o dlouhodobý nedostatek. Ve spolupráci s Českou poštou, s. p., se pokusíme obratem zjednat nápravu.



Konec roku v domech s pečovatelskou službou

Seniři bydlící v domech s pečovatelskou službou na ulicích Šimáčkově a Novoveské si příjemným způsobem zpestřili období Vánoc a konce roku. Ve spolupráci s pečovatelskými v listopadu uspořádali výstavku ručních prací a v prosinci se zúčastnili vánočního posezení s hudebním doprovodem, občerstvením a dárečky v podobě kalendářů pro babičky a dědečky se spoustou užitečných rad. Akce se velmi vydařily, a vedení radnice s odborem sociální péče proto již nyní připravují další.



MÍSTOSTAROSTKA Jana Pagáčová při návštěvě výstavky ručních prací ocenila šikovnost seniorů.



POSEZENÍ s hudebním doprovodem se nesla v milé předvánoční atmosféře a kalendáře s užitečnými informacemi udělaly babičkám a dědečkům velkou radost.

Poděkování za finanční dar

BESKYD DZR, o. p. s., se sídlem ve Frýdku-Místku, který poskytuje podporu a péči oso-

bám se sníženou soběstačností z důvodu věku a z důvodu onemocnění různými typy demence či schizofrenií, jejichž situace vyžaduje pravidelnou pomoc jiné fyzické osoby, děkuje městskému obvodu Mariánské Hory a Hulváky za finanční dar ve výši dva tisíce korun na částečnou úhradu nákladů spojených se sociálním projektem „Chceme žít s Vámi, ne vedle Vás“. V listopadu loňského roku byla tato částka využita k nákupu jídelních židlí.

Libor Sladkovský,
ředitel organizace



PSALI O NÁS PŘED LETY

Mariánské Hory:

K 90. výročí povýšení Mariánských Hor na město a k 625. výročí založení Čertovy Lhotky vydal městský obvod Mariánské Hory a Hulváky 1. mariánskohorskou loterii. Bylo vydáno celkem 20 tisíc

losů, výher je 100 za 48 500 korun. První cena činí 20 tisíc. Losování proběhlo v pátek 20. listopadu na 3. tradičním večírku k výročí sametové revoluce od 19 hodin v sále kulturního domu Žalák. (r)

Zdroj: MS Večerník, 23. listopadu 1992

MĚSTSKÁ POLICIE ZASAHUJE

Muž rozebíral střešní krytinu

Strážníci městské policie byli 13. listopadu vysláni na ulici Jasinkovu, kde se muž pokoušel rozebírat plechovou střešní krytinu jednoho z domů. Na místo byla přivolána zároveň i policejní hlídka. Protože bylo následně zjištěno, že muž nebyl za takový čin uvedený v trestním zákoníku podle § 205 v posledních třech letech odsouzen nebo potrestán, přešupek proti majetku bude dále projednávat příslušný správní orgán.

Na cestě do sběrný potkali strážníky

Městská policie Ostrava přijala 13. listopadu oznámení o krádeži kovů. Hlídka strážníků proto byla vyslána na ulici Železárenskou v Mariánských Horách, kde spatřila tři muže společnými silami nést kovový rošt. Muži ve věku 22, 32 a 38 let strážníkům uvedli, že rošt našli a chtěli jej zpeněžit ve sběrně. Hlídka jim rošt o celkové váze 56 kilogramů odejmula a přestupky proti

majetku byly postoupeny správnímu orgánu k projednání.

Neustále se napadali

Hlídka městské policie byla 14. listopadu večer vyslána do restaurace v Mariánských Horách. Obsluha restaurace strážníkům na místě oznámila, že uvnitř restaurace se před chvílí nacházeli tři muži, z nichž dva se fyzicky a slovně napadali. Poté všichni tři společně odešli. Strážníci provedli kontrolu okolí restaurace a tyto muže zahlédli venku na ulici. Dva z nich se neustále slovně přeli. Třetí jen přihlížel a nedopouštěl se protiprávního jednání. Hlídka k mužům přistoupila a požádala je o prokázání totožnosti. Muži strážníky nevnímali, neustále se fyzicky napadali. Hlídka oba zjevně podnapilé muže kvůli narůstající agresivitě spoutala a poté byli převezeni na záchytku. Přestupky obou dotčených byly postoupeny příslušnému správnímu orgánu.

Zahrával si se zákonem

Pátého prosince v noci po jedné hodině se hlídka městské

policie při výkonu služby přeusovala služebním vozem po ulici 28. října v Mariánských Horách. Spatřila vozidlo tovární značky KIA, které mělo na straně řidiče otevřené dveře. Strážníci přijeli k vozidlu a ujistili se, že uvnitř se nikdo nenachází. Poté se k vozidlu dostavil vrávoravou chůzí majitel a uvedl, že vozidlo neřídil, jen si ho jde zamknout. Muž při rozhovoru se strážníky špatně artikuloval a z jeho dechu byl cítit alkohol. Muž si auto uzamkl a z místa poté odešel. Strážníci pokračovali ve výkonu služby. Po pár minutách stejná hlídka uviděla totéž vozidlo, které z místa, kde předtím stálo, odjíždělo. Strážníci předepsaným způsobem toto osobní vozidlo značky KIA zastavili. Nepřekvapilo je, že za volantem seděl právě muž, který se předtím dušoval, že vozidlo neřídil. Hlídka muže vyzvala k prokázání totožnosti a poté 35letého řidiče podrobila orientační dechové zkoušce s výsledkem 1,47 promile alkoholu. Pro podezření z trestného činu ohrožení pod vlivem návykové látky si muže převzali přivolaní policisté.

Městská policie zve na bezplatný kurz

Městská policie Ostrava zve na další z řady bezplatných kurzů, které pořádá v rámci projektu Bezpečnější Ostrava. První povánoční setkání veřejnosti se koná 28. ledna od 16 hodin v budově městské policie na ulici Hlubinské. Lednové téma setkání s občany se jmenuje „Nenechme se napálit aneb výhodné nabídky“. Jak z názvu vyplývá, přednášející účastníkům kurzu tentokrát přiblíží,

jak se mohou vyhnout zdanlivě výhodným nabídkám úvěrových produktů a smluv, a nepodlehnout podvodníkům. Veřejnost se také dozví, jak se orientovat ve smlouvách a jak na úvěrové smlouvy a půjčky nahlíží nový občanský zákoník. Nebude chybět oblíbená sebeobrana a připraven bude také dětský koutek pro děti účastníků kurzu. Pro výuku sebeobrany je vhodné přinést

si s sebou sportovní oblečení a v případě využití sprch po cvičení také hygienické potřeby. Protože sebeobrana probíhá v tělocvičně na tatami, není potřeba mít sportovní obuv. Bližší informace získáte na telefonních číslech 599 414 165, 950 739 407 nebo prostřednictvím elektronické pošty na adrese info@mposstrava.cz. Na kurz není potřeba předem se přihlašovat.

IPPON GYM – tělocvična pro bojové sporty

V loňském roce jsme zahájili provoz tělocvičny pro bojové sporty a případní zájemci o cvičení u nás si mohou vybrat podle svých potřeb z několika druhů bojových sportů a umění. V plně vybavené tělocvičně organizujeme pravidelné hod-

iny boxu, karate, krav magy a jiu-jitsu, dopoledne jsou naše prostory stále častěji využívány také pro soukromé hodiny a například dětem od šesti do deseti let je určen pravidelný odpolední trénink v pondělí a středu od 16 hodin. Protože

si uvědomujeme, že v oblasti bezpečnosti se lidé chtějí do určité míry spoléhat sami na sebe, pravidelným cvičením dodáváme našim svěřencům pocit jistoty. Bez tréninku ale nejsou výsledky, proto IPPON GYM nabízí možnost a prostor pro vaše zlepšování. Věříme, že si k nám na ulici Novinářskou najdete cestu, a všem obyvatelům městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky přejeme spokojený a úspěšný rok 2015.

Tomáš Březný,
trenér bojových umění



TĚLOCVIČNA IPPON GYM se nachází na ulici Novinářské 1113/3 v Mariánských Horách a případní zájemci o cvičení více informací získají na telefonním čísle 603 543 377 nebo prostřednictvím e-mailu info@ipponshop.cz.



Myšák – titul sympatie

Jsou chvíle, kdy nestíháme sledovat, co všechno studenti Obchodní akademie na Karasově ulici v Mariánských Horách vymyslí. Například ukončení roku 2014 vzali do svých rukou a přichystali jedinečný program v podobě soutěže Myšák OA, která se konala 17. prosince v aule Galadopoledne místo večera, moderátor v luxusních šatech s dokonalým make-upem a jeho kolegyně v padnoucím saku, oceňování píle učitelů na rozdíl od tradičních stipendií žákům nebo divadelní scénky, kdy muži hrají ženy. Téma „Naruby“ doprovázelo celý program soutěže. Ve dvou kategoriích se podle ročníků utkali pánové v soutěži krásy, ale také důvtipu, sympatie a pohotovosti. Kromě tradiční volné disciplíny, kde chlapi twerkovali, kreslili, hráli na housle, či v divadelním skeči, se před-

vedli například coby tanečníci, řečníci, vyznavači lásky nebo modelové v libovolných kostýmech. Ceny kantorům se předávaly za bouřlivého potlesku díky promítání fotografií z jejich dětství a výstížitých odůvodnění ocenění typu: „Za neustálý boj proti lidské blbosti“ nebo „Protože máme pana profesora všichni rádi“. Hostem akce byl i 1. místostarosta městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky Patrik Hujdus, který nejenže ocenil organizaci a vtip studentů, ale sám přijal pozvání na pódium a stal se předlohou jednomu talentovanému soutěžícímu při malbě. Snad příští podobně úspěšné akce obchodní akademie budou otevřené i širší veřejnosti. Můžeme prozradit, že právě toto si dali organizátoři a moderátoři Myšáka OA Tomáš Schwarz a Michaela Kaczmarková jako novoroční předsevzetí.

Ještě stále můžete vyhrát hrneček Rádia Radnice

Až do konce ledna se můžete zapojit do soutěže o červený hrneček z limitované edice Rádia Radnice. Stačí odpovědět na jednoduchou otázku: „Kolik písní má Rádio Radnice k dispozici ve svém hudebním archivu?“ Své tipy pošlete na e-mailovou adresu soutez@radiorad-

nice.cz. Celkem deset hrnečků je připraveno pro ty soutěžící, kteří se se svou odpovědí co nejvíce přiblíží ke správnému číslu. Pokud byste rádi získali malou nápoječku, nalaďte si naše obvodní rádio na webové stránce www.radioradnice.cz a dobře poslouchejte.



„Zveřejnění informací jakéhokoli charakteru přispívá ke zvyšování transparentnosti hospodaření radnice,“ říká 1. místostarosta obvodu Patrik Hujdus

ROZHOVOR

Vystudoval mediální komunikaci na Univerzitě Jana Amose Komenského v Praze, je ženatý, má dvě dcery, téměř deset let pracoval v jednom z nejspolouchanějších rádií na severní Moravě, založil dvě neziskové organizace, zabývá se prevencí rizikového chování dospívajících dětí, je krajským zastupitelem Moravskoslezského kraje a od 4. listopadu loňského roku také 1. místostarostou městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky. Současněho předsedy ostravských Nezávislých Patrika Hujduse jsme se zeptali:

Čekal jste to, že se po volbách stanete prvním zástupcem starostky Liany Janáčkové?

Přiznávám se, že jsem to nečekal. Samozřejmě jsem chtěl navázat na svou čtyřletou práci v období 2010 až 2014 v zastupitelstvu a v radě městského obvodu, ale že rovnou naskočí do této funkce, mě úplně nenapadlo. Ve volbách nám ale občané dali důvěru a NEZÁVISLÍ získali místo pěti zastupitelů, které měli v minulém období, o jeden mandát více. Pravděpodobně to, ale také i další faktory způsobily, že jsem se stal místostarostou.

Úspěch Nezávislých zřejmě znamená, že jste v uplynulých letech odváděli dobrou práci, že?

Je pravda, že pracovat zodpovědně jsme se snažili. Myslím si ale, že volební výsledek NEZÁVISLÝCH je především zásluha Liany Janáčkové. Je to ona, kdo se již dvacet pět let zasazuje o rozvoj našeho obvodu, hledá možnosti, jak financovat nákladné investiční akce, rozhoduje denně o složitých, náročných a často i nepříjemných otázkách, a přitom si na nic nehraje. Ještě než jsme se poznali osobně, měla starostka mou podporu a fandil jsem jí, jako řada mých přátel, sousedů a dalších spoluobčanů. Jsem rád, že to stále trvá.

Vrátíme se ale k vám. Dal jste si nějaké předsevzetí do roku 2015?

Já si předsevzetí moc nedávám, protože obvykle mívám problém s jejich dodržováním, například zhubnout se mi nedaří už několik let. Proto mám fakticky pouze jedno a to je osobní – chtěl bych více času trávit se svou rodinou. V uplynulých týdnech mě má mladší dcera Doroška vídala častěji na fotkách a volebních billboardech než doma. Nedůležité a časově náročné aktivity chci proto omezit. Z hlediska práce na radnici se pak nejedná o předsevzetí, ale spíše o konkrétní cíle – zefektivnění práce v oblasti úklidu veřejných prostranství, zastropování výdajů na péči o zelen

a její zlepšení, nalezení finančních zdrojů na opravy komunikací, ale také například zveřejňování objednávek a smluv úřadu na webových stránkách Mariánských Hor a Hulváky, přípravu grantového programu, v rámci kterého bychom rádi věnovali finanční prostředky na podporu práce s dětmi, kulturu, sportovní a jiné neziskové aktivity v našem obvodu, rozvoj našeho obvodního Rádia Radnice a další.

To není zrovna málo cílů, můžete nám alespoň některé z nich přiblížit více?

Například úsek veřejně prospěšných prací jsme nastavili tak, že má trvale k dispozici 14 pracovníků, kteří jsou rozděleni do čtyř týmů a každý z nich se stará o jednu čtvrtinu našeho obvodu. V minulosti bylo zvykem, že tyto pracovníci se kromě nárazových činností, jako je likvidace černých skládek, pomocné práce v oblasti péče o zeleň nebo zajištění pomocných prací v budově radnice, ve svých okrcích věnovali zejména sběru papírků a jiných odpadků. Organické nečistoty, jako je například tlející listí, při úklidu obvodu neřešili. Tuto praxi měníme. Jednotlivé čety se budou při svých pravidelných obchůzkách nově zabývat každým nepořádkem, na který narazí, aby tam, kudy projdou, bylo zkrátka čisto. V oblasti úklidu veřejných prostranství současně zavádíme dvojí kontrolu provedené práce, nově využijeme zařízení GPS, abychom dokázali mapovat trasu jednotlivých úklidových skupin a měli možnost nejen zkontrolovat, že svůj úkol provedly řádně, ale zároveň měli potvrzení, že v rámci úklidu nezanedbáváme žádnou lokalitu.

Při komentování rozpočtu obvodu na rok 2015



PATRIK HUJDUS na prohlídce užitkového vozidla Piaggio. Podobný vůz bude od jara sloužit k zabezpečování pořádku v městském obvodu.



DO NÁPLNĚ PRÁCE a povinností místostarosty patří i oddávání.

jste uvedl, že vedení radnice letos pořídí nový automobil, který bude v úklidu pomáhat. O jaký vůz se konkrétně jedná?

Jedná se o jednostranný sklápěč Piaggio. Jeho zadní bočnice se automaticky odklápí, aby bylo možné vysypávat naložený materiál. Auto je díky svým rozměrům ideální do městského provozu, není těžké, má nízkou spotřebu a nebudeme za něj muset platit silniční daň, protože spadá do kategorie motocyklů – čtyřkolok – a celkové její využijeme na zkvalitnění péče o náš městský obvod. V tuto chvíli se pro nás vyrábí, začít využívat bychom jej měli v průběhu jarních měsíců.

Další velkou oblastí jsou opravy komunikací. Kde na ně chcete hledat finanční zdroje?

Především je potřeba rozlišit, o jaký typ opravy konkrétně se jedná. Na straně jedné řešíme drobné nedostatky, jako je poškozená dlažba, chybějící kachlička, malá díra v cestě, na straně druhé jsou ale místa, která potřebují velký zásah v podobě komplexní investiční akce. Tady se pak jedná o kapitálový výdej v rozpočtu a ty jsme schopni realizovat zejména v případě dostatečných kapitálových příjmů.

A protože rozprodávat majetek příliš nechceme, je prakticky nemožné najednou zregenerovat a opravit všechno. Jinými slovy drobné a naléhavé zásahy se snažíme řešit okamžitě, ty velké musíme plánovat a hledat zdroje na jejich financování. Jedná se například o nejruznější dotace, pomoc ze strany

statutárního města Ostravy nebo o smysluplné zapojení volných zdrojů, tedy peněz, které se nám v minulém roce podařilo „ušetřit“. Přál bych si, abychom volné zdroje do oprav nejruznějšího charakteru zapojili ve velké míře. Není to pouze mé přání, ale také názor starostky a dalších členů rady. Věřím proto, že se nám to podaří a výsledek bude vidět.

Jak si představujete zveřejňování objednávek a smluv na internetu, k čemu to má sloužit?

Zveřejnění informací jakéhokoli charakteru přispívá ke zvyšování transparentnosti hospodaření radnice. S kolegy v radě jsme se fakticky již shodli na tom, že bychom rádi na webových stránkách městského obvodu pravidelně zveřejňovali veškeré objednávky úřadu vystavené nad 50 tisíc korun a všechny smlouvy, vyjma ty, které zasahují do soukromí fyzických osob, jako jsou smlouvy o nájmu bytu, pracovní smlouvy, smlouvy o poskytování sociálních služeb fyzickým osobám a podobně. Zkrátka ty „komerční“ smlouvy, v rámci kterých obvod utrácí anebo získává peníze, hodláme občanům zpřístupnit, aby věděli a byli informováni.

Hovořil jste také o přípravě grantového programu. Kdy jej budete vyhlášovat a jaké bude mít parametry?

Na podmínkách poskytování finančních darů v roce 2015 už pracujeme. Rozpočet letošního roku v tuto chvíli počítá s částkou 150 tisíc korun, kterou chceme věnovat organizacím a jednotlivcům, kteří v našem městském obvodu a pro jeho obyvatele vytvářejí nějakou prospěšnou nebo hodnotnou aktivitu, ať už v oblasti kultury, sportu, práce s dětmi či jiné. Výzvu k podávání žádostí bychom chtěli vyhlásit nejspíše v únoru, abychom v březnu došle žádosti posoudili a úspěšným žadatelům s nejlepšími projekty mohli vyplatit finanční prostředky ještě na jaře. Máme představu, že hodnotit žádosti bude

nejen rada městského obvodu, ale také členové odborných komisí, které se chystáme zřídit.

Na jaké změny se mohou těšit posluchači Rádia Radnice, které kromě hudby vysílá pro občany především také zprávy z našeho obvodu?

Naše internetové rádio je stále poměrně mladá stanice. Vysílat jsme začali v únoru loňského roku a od té doby rádio průměrně poslouchá zhruba 320 posluchačů měsíčně. To není velké číslo, ale když uvážíme, že populace v našem městském obvodu není úplně nejmladší a mnoho lidí nemá internet, je to poměrně zajímavý výsledek. Proto jsme se rozhodli pokračovat a vysílání rádia vylepšit. Přidáme více moderovaných vstupů, aby občané měli více informací o tom, co se v našem městském obvodu a v Ostravě děje. Zároveň ale chceme dát prostor regionálním kapelám a muzikantům. Připravujeme speciální program, v rámci kterého budou moci lokální interpreti prezentovat svou tvorbu. Z dlouholeté praxe z rádia vím, jak je nejen pro začínající hudebníky těžké prosadit se v médiích, proto jim v našem rádiu nabídneme možnost hrát jejich písně a představit se veřejnosti. V Rádiu Radnice by se letos měly objevit také krátké reklamy místních podnikatelů a minimálně jedna hodně zajímavá soutěž pro posluchače. O té ale ještě více neprozradím, abychom moc nepředbíhali.

V roce 2011 jste vymyslel literární soutěž Čertovské pohádky. Pro děti z celé Ostravy ji pořádá náš městský obvod a má za sebou už čtyři úspěšné ročníky. Bude pokračovat i letos?

Určitě ano. Dokonce ji plánujeme rozšířit na území celého Moravskoslezského kraje. Dosud se soutěže zúčastnilo téměř tisíc mladých ostravských spisovatelů a rádi bychom nově zapojili i děti z dalších měst a obcí v kraji. Podtitul připravovaného ročníku nese název „Čerti v kuchyni“. Opět vznikne audio CD s nejpěknějšími pohádkami, které zdarma dostanou prvníacci vybraných základních škol, a autoři nejhezčích pohádek se mohou jako v předchozích letech zase těšit na báječné výhry, včetně týdení dovolené v Beskydech pro celou rodinu, a další pěkné ceny. Aktuálně například domlouvám s jednou cestovní kancelářkou možnost vyhrát s Čertovskými pohádkami dovolenou u moře a věřím, že to dopadne dobře. Úplně nejlepší by samozřejmě bylo, kdyby ji vyhrál někdo z Mariánských Hor nebo Hulváky, to bych si moc přál. Porota ale bude jako každý rok zodpovědná a nezaujatá, takže jediná šance na úspěch je napsat co nejhezčí pohádku.

Vítání občánků

V sobotu 6. prosince přivítal 1. místostarosta Patrik Hujdus novorozené občánky našeho městského obvodu. Za doprovodu rodičů, babiček, dědečků a dalších příbuzných se v obřadní síni mariánskohorské radnice sešlo celkem 16 dětí, z toho 11 dívek a pět chlapců. Místostarosta společně s matrikářkou obvodu Alenou Michelovou předali všem dětem pamětní medaile, drobné dárky, popřáli jim hodně štěstí a rodiče s dalšími členy rodin nových občánků se následně podepsali do pamětní knihy. Slavnostní setkání s nejmenšími dětmi našeho městského obvodu doplnila také krásnou hrou na flétnu studentka ZUŠ Eduarda Marhuly. Příští vítání nových občánků Mariánských Hor a Hulvák je naplánováno na březen letošního roku.



Kurz efektivního rodičovství

Motto: Společnost, která se v sociální práci nezaměřuje na fungování rodiny, mrhá časem a prostředky.

Ráda bych vám prostřednictvím Zpravodaje představila Kurz efektivního rodičovství, který je určen nejen pro rodiče, ale také pro všechny, kteří s dětmi pracují či se podílejí na jejich výchově. Kurz vychází z principů individuální psychologie Alfreda Adlera a jeho žáka Rudolfa Dreikurse, pořádá jej Centrum pro rodinu a sociální péči z. s. a patří do preventivních programů s dlouhodobým dopadem na zdravý rozvoj rodiny.

Základní cyklus tvoří devět čtyřhodinových setkání dvou lektorek s uzavřenou skupinou rodičů. Kurz je vhodný nejen pro rodiče dětí různého věku, ale i pro ostatní, kteří chtějí sami sebe lépe poznat, neboť rodinné prostředí každého z nás poznamenává. V jednotlivých lekcích jsou probírány základní principy pozitivní výchovy a jejich aplikace do praktického rodinného života. Kurz je veden zážitkovou formou, rodiče se aktivně podílejí na programu, dostávají pracovní listy a náměty pro domácí procvičování, díky kterým mají možnost se k probranému tématu vracet i později. Nově nabyté vědomosti rodiče postupně svým aktivním přístupem přetvářejí v rodičovské dovednosti, jimiž mohou ovlivňovat v rodině svůj vztah k dětem a chování dětí. Nezanedbatelnou úlohou skupiny je načerpání nových sil a energie, možnost si odpočinout, aby byl rodič dále schopen s chutí a zodpovědností plnit jednu z nejnáročnějších životních rolí a profesí zároveň, tj. být dobrým rodičem svým dětem s vědomím své nedokonalosti.

Jednotlivá setkání se konají zpravidla ve všední dny, a to buď ve čtvrtek od 17 do 21 hodin, nebo v pátek od 16 do 20 hodin, přičemž konkrétní termín a místo konání jsou závislé na počtu zájemců. Cena kurzu pro jednotlivce je 1200 korun, pár hraří celkem dva tisíce korun.

Přehled témat kurzu:

1. Základy efektivního rodičovství, budování kladného vztahu rodiče a dítěte.
2. Tři výchovné styly, vliv původní rodiny, jsem jedinečný.
3. Sourozenecké konstelace.
4. Pochopení nesprávného chování dětí.
5. Povzbuzování a chvála.
6. Emoce v životě rodičů a jejich dětí – vstřícné naslouchání.
7. Emoce v životě rodičů a jejich dětí – já – sdělení.
8. Rodičovská autorita – trest a co volit místo něho.
9. Rodinná pravidla, řád, závěr.

Pokud máte o kurz zájem, přihlásit se můžete na telefonním čísle 727 986 362 nebo e-mailu pagacova@marianskehory.cz. Bližší informace jsou dostupné rovněž na webových stránkách Centra pro rodinu a sociální péči z. s. www.prorodiny.cz, případně je možné kontaktovat Ondřeje Adamce, telefon: 602 242 072, e-mail: cpr@prorodiny.cz. V případě většího zájmu vyjde vedení radnice zájemcům vstříc a umožní vzdělávání v prostorách radnice našeho městského obvodu.

Jana Pagáčová, místostarostka

Předvánoční čas v domově seniorů

Pátého prosince se studenti Gymnázia IUVENTAS opět sešli s babičkami a dědečky z Domova pro seniory IRIS v Mariánských Horách. U nastrojeného stromečku v příjemném prostředí se koledami a biblickými scénkami vnesli do vánoční nálady. Bylo to pěkné setkání. Věříme, že se brzy s našimi milými seniory opět uvidíme. Přejeme jim hlavně zdraví a osobní spokojenost. Úspěšný a spokojený rok 2015 přejeme i všem, kteří se o naše milé babičky a dědečky starají.

Bohumila Steckerová,
učitelka gymnázia

Babičky a dědečky navštívili i ti nejmenší

Děti z Gymnázia IUVENTAS ovšem nebyly jediné, kdo seniory v Domově pro seniory IRIS navštívili. Cestu za nimi si našly i děti a učitelky z mateřské školy na ulici Lechowiczově v Ostravě-Fifejdách. Na hudebně-divadelní pásmo studentů soukromého gymnázia plynule navázaly, přičemž zaměstnanci domova seniorů si uměleckou úroveň malých návštěvníků



i přes jejich nízký věk velmi chválili. „Jejich pěvecká sladěnost, velmi příkladná disciplinovanost a hlavně užasná a ničím nepotlačovaná dětská přirozenost vyvolala v mnoha očích našich klientů slzičky dojetí a jejich ústy sdělovaný obrovský obdiv k tomu, jak jsou dobře vedeny a jak jsou šikovné a roztomilé,“ řekla Vladimíra Kettnerová, sociální pracovnice domova, a dodala: „Všem dětem

a studentům, kteří nás v předvánoční době navštívili, mnohokrát děkujeme. Rostou z nich uctiví a velmi ohleduplní lidé, kteří budou vždy vědět, jak potěšit u srdíčka toho druhého, a to je v dnešní uspěchané době velmi důležitý moment, bez kterého není život tím pravým životem. Přejeme jim, jejich učitelkám a pedagogům v roce 2015 hodně zdraví a spokojenosti a jen to nejlepší, co lze přát.“

Burza práce a rekvalifikací v Ostravě

Nemáte práci? Hrozí vám ztráta zaměstnání? Chcete změnit svou kvalifikaci nebo hledáte brigádu? Udělejte si představu o pracovních příležitostech, vyslechněte si přednášky, jak uspět při hledání práce, a poznejte mož-

nosti rekvalifikačních kurzů v dělnických i technických profesích, v administrativě i službách. Burzu práce a rekvalifikací s nabídkami poradenských center na jednom místě pořádá společnost DTO CZ, s. r. o., ve spolupráci s krajskou

pobočkou Úřadu práce v Ostravě. Akce se koná 5. února od 9 do 16 hodin v budově DTO CZ, s. r. o., na Mariánském náměstí 5 v Ostravě – Mariánských Horách (naproti bývalému Telecomu). Vstup pro všechny zájemce je zdarma.

Knihovna – kniha – čtenář

Co čeká návštěvníky knihovny v lednu 2015?

Knihovna Mariánské Hory,
Daliborova 9

Oblíbený kviz, tentokrát na téma přísloví, s názvem „Jak na Nový rok, tak...“, si děti mohou vyplnit během půjčování až do 31. ledna. Ze správných odpovědí vylosujeme tři výherce, které odměníme.

„12. koncert mezi knihami“ – tradiční novoroční koncert v podání Petra Millera a jeho žáků – si můžete vyslechnout v prostorách knihovny v pátek 23. ledna od 16.30 do 17.30 hodin. Znamé melodie Wolfganga Amadea Mozarta, Gioacchina Rossiniho, Franze Schuberta a dalších zazpívají žáci Základní umělecké školy školy Viléma Wünsche ze Šenova. Vstup je zdarma.

„Zábavné čtvrtky“ – každý čtvrtek od 14 do 16 hodin bude pro děti připraven zábavný program – čtení z nových knih, výtvarná dílnička, taneční podložka, stolní hry a další.

„Lovci perel“ – první kolo druhého ročníku celostátní soutěže začalo už 2. ledna! Celá soutěž je zaměřena na podporu čtenářství, a jak ukázal první ročník, způsobem, který děti skutečně zaujal. Po přečtení vybraných knížek – „perlorodek“ – děti odpovídají na otázky k textu a získávají perlu. Ke každé knize mohou vyplnit i nepovinné otázky, na které odpovídají podle svých zkušeností,



ZA FINANČNÍ PODPORY Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky se ve čtvrtek 27. listopadu 2014 uskutečnilo Zábavné odpoledne, jehož součástí bylo vyhlášení celoroční soutěže Lovci perel. Nejlepší sběrači byli oceněni knihami a hrami.

a za tyto odpovědi pak získávají peníze moriony. Po skončení každého kola soutěže mohou děti moriony utratit v prodejním stánku, který je nachystán v každé soutěžící knihovně. Odměny jsou podle aktuálních možností knihovny různé. Můžete se zapojit kdykoliv a soutěž je určena pro všechny věkové kategorie. Nejmenší děti mohou soutěžit s rodiči, místo nepovinných odpovědí připojí obrázek. Bližší informace o průběhu druhého ročníku získáte na www.kmo.cz.

Prvního ročníku Lovců perel se zúčastnilo 58 dětí, celkem přečetly 323 soutěžních knih. Nejlepší sběračkou druhého kola prvního ročníku se stala Sabina

Gurínová a sběračem Vojtěch Knettig. Vítězům gratulujeme! K nejčtenějším titulům minulého ročníku patřil dětský bestseller pro kluky i holky Deník malého poseroutky, dívčí četba Spolek holek Lékokrek a česká klasika Povídání o pejskovi a kočičce.

Knihovna Fifejdy,
J. Trnky 10

„Sněhuláková pohádka“ byl název setkání Klubu rodičů s dětmi – TRNKÁČEK, na kterém jsme si v pátek 9. ledna dopoledne vyprávěli o zimě a sněhu.

Až do 28. února si ve výstavních prostorách knihovny na Fifejdách můžete prohlédnout výstavu s názvem „Cesty na jihovýchod“ autorů Tomáše Bosáka, Romany Hauptové a Jana Trtílka.

Oblíbená výtvarná dílna s názvem „Veselé vzkazovník“ je pro vás připravena ve čtvrtek 22. ledna od 13.30 do 16.30 hodin.

Ve čtvrtek 15. ledna se od 15 hodin bude konat „Odpolední čtení“, které je součástí soutěže Lovci perel.

Pochlubte se, co čtete! Přijďte si číst, povídat a tvořit do „Teen Klubu“ ve středu 28. ledna od 14.30 do 15.30 hodin.



Světové mrakodrapy v Hulvákách

Zveme vás na přednášku „Světové mrakodrapy“, která se koná 4. února od 17 hodin v sále školicího střediska Otazník v Ostravě-Hulvákách a ve spolupráci se společností INTOZA s. r. o. představuje již druhou přednášku na téma současné architektury. Přípravovaná přednáška představí stavby, které svým technickým řešením posouvají hranice lidské tvořivosti. Účastníci se seznámí s nejvyššími budovami současnosti, jejich vývojem a aktuálními tendencemi. Přijďte se přesvědčit, že současná světová architektura není nuda. Počet míst na přednášku je omezen, a zájemcům proto doporučujeme zajistit si vstupenky včas. „V prostorách školicího střediska probíhá také pravidelná výtvarná výuka pro děti, studenty a dospělé, ve které bychom rádi pokračovali, a navázali tak na uplynulé pololetí, jehož tématem byla kresba figury. Součástí výuky bude také příprava na střední

a vysoké školy s výtvarným zaměřením,“ sdělila Kateřina Chvílová, architektka a lektorka výtvarného oboru. Více informací o akci naleznete na webových stránkách společnosti INTOZA s. r. o. www.intoza.cz v sekci Školící středisko OTAZNÍK.



Gratulujeme jubilantům

Na přelomu roků 2014 a 2015 oslavily své devadesáté narozeniny tři obyvatelky našeho městského obvodu – Lydie Stonišová, Vlasta Nováková a Jarmila Vašutová. Jménem Úřadu městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky všem hodně štěstí a zdraví osobně popřála matrikářka obvodu Alena Michelová.



PANÍ LYDIE STONIŠOVÁ oslavila své devadesáté narozeniny 25. prosince. Společně s matrikářkou obvodu ji navštívila také místostarostka Jana Pagáčová.



PANÍ JARMILA VAŠUTOVÁ oslavila své devadesátiny 1. ledna.

AUTOŠKOLA MÁCHA

ŘIDIČÁK NA OSOBAK

5800 Kč

tel.: 731 085 885

www.autoskolamacha.cz

Ostrava – Mar. Hory, Jahnova 3

**MARIÁNSKÉ HORY A HULVÁKY
MAJÍ SVÉ VLASTNÍ
INTERNETOVÉ RÁDIO**



Zprávy z vaší ulice!

- ☞ ZPRÁVY Z RADNICE
- ☞ INFORMACE Z NAŠEHO OBVODU
- ☞ NÁZORY A KOMENTÁŘE OBČANŮ
- ☞ PRAVIDELNÉ POŘADY
- ☞ PŘEVÁŽNĚ ČESKÉ
A SLOVENSKÉ PÍSNÍČKY

POSLOUČEJTE ON-LINE 24 HODIN DENNĚ NA WWW.RADIORADNICE.CZ

Pozvánka na AVÍZO BAZAR



Milé maminky, rádi bychom vás informovali o AVÍZO BAZARU – největší prodejní akci dětského a kojeneckého zboží, sportovního vybavení, kočárků, sedaček, hraček a knížek v Moravskoslezském kraji, která se v Ostravě pravidelně koná na výstavišti Černá louka, vždy od 8 do 12 hodin. Pro děti je připraven zábavný program s Hitrádiem Orion, dětské koutky, malování na obličej a tombola o zajímavé ceny. Nejbližší termín AVÍZO BAZARU je 8. února a můžete na něm nejen výhodně nakoupit, ale také prodat. V případě zájmu o prodejní místo kontaktujte organizátory na telefonních číslech 777 073 390 a 608 631 361 nebo na e-mailech mirka.k@avizobazar.cz a simona.p@avizobazar.cz. Více informací naleznete také na www.avizobazar.cz.

V LETOŠNÍM ROCE se budou konat AVÍZO BAZARY v těchto termínech: 8. února, 29. března, 17. května, 13. září a 1. listopadu.



NA AVÍZO BAZARU si na své přijdou nejen rodiče, ale také děti.

KADEŘNICTVÍ KARIN

Holičství KARIN
Střihání mužů, žen
a dětí bez objednání

Po-Pá 8.00 - 18.00,
So 8.00 - 12.00
Ostrava - Mariánské Hory,
1. máje 12a
Telefon: 604 378 542

SALON CELESTE

**PŘIJMEME KADEŘNICE
A MANIKÉRKU**
do zavedeného salonu
v Mariánských Horách

Salon Celeste - Beauty salon
& Hair studio
E-mail:
kosmetika@salonceleste.cz
Telefon: 777 951 095

Propet

spol. s r. o.
STABILITA & SPOLEHLIVOST
20 LET PRAXE

**Vaše počítačové
starosti hodte
na naši hlavu**

Komplexní servis PC a správa
IT pro firmy i domácnosti

602 769 857
propet@propet-pc.cz
www.propet-pc.cz

PŘIJEMEME, PORADÍME, POSLUŽÍME

DANEX - PLAST s.r.o.

E-shop – Kamenná prodejna – Prodej materiálů

→ VODA → TOPENÍ → PLYN



● Baterie ● umývadla ● WC ● potrubí
PPR ● PVC ● měděné ● izolace ● nářadí
● radiátory ● kotle a jiné

● Vytápění průmyslových objektů plynovými
infražáříči a teplovzdušnými agregáty
● Studie zdarma ● projekty ● ekonomické
vyhodnocení ● dodávky zařízení

Veškeré informace a ceníky na www.danex.cz

Po - Pá 7.00 - 17.00, So - 8.00 - 12.00

Ostrava-Mar. Hory, Novoveská 7, tel.: 596 624 358, e-mail: info@danex.cz

Pohřební služba CHARÓN

ř. 28. října 266, Ostrava-Mar. Hory
(první zastávka za náměstím směr Poruba, před restaurací Zátíší)

Ve chvílích nejtěžších, při ztrátě blízkého člověka,
obratte se na nás.

Bez čekání u nás zajistíte vše,
co souvisí s úmrtím i pohřbem kdekoliv,
i mimo Ostravu a ČR.

Pondělí – pátek 8.00 – 16.00 hod.
Převozy po pracovní době nonstop – volejte 596 626 594
nebo 777 334 036

OPRAVY - VÝKUP - PRODEJ



PRAČEK
LEDNÍČEK
NÁHRADNÍCH DÍLŮ

OSTRAVA-MARIÁNSKÉ HORY, PŘEMYSLOVCŮ 21
tel.: 737 046 063 mamelektro@seznam.cz
www.mamelektro.cz

KADEŘNICTVÍ TERRA s objednávkou i bez objednávek

CENÍK:

- střihání pánské: 90 Kč, strojek 70 Kč
- střihání dámské: od 120 Kč
- komplet (střih + mytí + foukaná): od 250 Kč
- BARVENÍ: od 250 Kč
- melír alobal: od 300 Kč
- melír čepice: od 250 Kč
- barvení obočí: 40 Kč
- barvení řas: 40 Kč

Gen. Hrušky 1233/26
709 00 Ostrava - Mariánské Hory ("U hodin")
TEL.: 608 880 171

Své náměty či připomínky k úklidu pište prosím
na e-mail: uklid@marianskehory.cz

1. pasivní administrativní budova v ČR Školící středisko OTAZNÍK

Varšavská 1583/99, 709 00 Ostrava-Hulváky



V roce 2015 vás zveme na:

- 28.1. seminář Novinky a změny v pracovně-právních předpisech v roce 2015
- 4.2. v 17:00 přednáška Světové mrakodrapy s Ing. arch. Kateřinou Chvílovou
- 3. a 10.3. seminář Jak přežít hlasovou únavu
- 11.3. v 17:00 PATAGONIE země na konci světa, cestopisná přednáška s Ivem Petrem
- 26.3. seminář Moderní škola potřebuje moderní public relations (PR) 1.díl

on-line rezervace, přihlášky, informace k akcím najdete na:
www.intoza.cz (školicí středisko) ☎ 725 210 873, intoza@intoza.cz



Zpravodaj je periodický tisk územního samosprávného celku a s povolením MMO jej vydává Úřad městského obvodu Mariánské Hory a Hulváky, Přemyslovců 63, 709 00 Ostrava – Mariánské Hory, pod číslem registrace MK ČR E 12770. Telefon: 599 459 205, šéfredaktor: Mgr. Patrik Hujdus, e-mail: zpravodaj@marianskehory.cz, www.marianskehory.cz. Tisk: MORAVAPRESS s. r. o., Cihelní 3356/72, 702 00 Ostrava – Moravská Ostrava. Distribuce – Česká pošta, s. p.